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Às dezenove horas do dia treze de maio de dois mil e vinte e quatro o Sr. Presidente – Dr. 1 
Marcelo Polacow Bisson – no Plenário do CRF-SP efetuou a 1ª chamada nominal 2 
consignando as presenças dos Conselheiros: Dra. Luciana Canetto Fernandes, Dr. Adriano 3 
Falvo, Dra. Danyelle Cristine Marini, Dra. Adryella de Paula Ferreira Luz, Dr. André Luis dos 4 
Santos, Dra. Fernanda Ono Santos, Dr. Gustavo Lemos Guerra, Dra. Priscila Nogueira Camacho 5 
Dejuste, Dra. Rosana Matsumi Kagesawa Motta, Dra. Rosilene Martins Viel e Dra. Susana 6 
Yaskara B. Herrera. 7 
O Senhor Presidente declarou instalada a 1ª Reunião Plenária Extraordinária. 8 
Às vinte horas e dezoito minutos constatou-se a presença da Dra. Pamela França do 9 
Nascimento. 10 
Às vinte horas e trinta e quatro minutos constatou-se a presença do Dr. Fábio Ribeiro da Silva. 11 
* Deputado Federal Vinicius de Carvalho, presente na sessão e explanou sobre a reunião 12 
realizada nessa data com a Diretoria para alinhamento sobre os projetos na área da farmácia 13 
em tramitação. Alguns dos temas discutidos foram: PL (Piso Salarial) 1559/21, PL 14 
(Fracionamento de Medicamentos) 491/15, PL (Técnico de Farmácia) 926/2024. O deputado 15 
aproveitou a oportunidade para solicitar que os Conselheiros o siga nas redes sociais e 16 
Instagram para que tenham ciência dos trabalhos que realiza. 17 
1. Item 1 da RP de 06/05/24. Leitura, discussão e aprovação da Ata da 3ª Reunião 18 
Plenária Ordinária, realizada em 15/04/2024, Ata da 4ª Reunião Plenária Ética, realizada 19 
em 22/04/2024. DECIDE: a) Aprovar por unanimidade as atas, com a dispensa de suas 20 
leituras; b) Encaminhar ao Departamento de Superintendência Geral para providências. 21 
2. Aprovação da pauta dos trabalhos e votação de novas propostas. DECIDE: a) 22 
Aprovar a pauta dos trabalhos por unanimidade. 23 
3. INFORMES, COMUNICAÇÕES:  24 
3.1. Informes dos Srs. Diretores. 25 
3.1.1. Dr. Marcelo Polacow informou que a Comissão de Saúde da Câmara dos Deputados 26 
realizou uma Audiência Pública que teve como tema o fim da exigência de bulas impressas nos 27 
medicamentos, coordenada pela Deputada Jandira Feghali e pela Deputada Alice Portugal, com 28 
requerimentos aditados pelos Deputados Rodrigo Valadares e Isnaldo Bulhões, que contou com 29 
a presença de representantes do Conselho Federal de Farmácia e da indústria farmacêutica. 30 
Destacou a importância do CRF-SP ter sido convidado para participar do evento. Informou 31 
também que foi realizada uma reunião entre a Diretoria do CRF-SP, o Conselheiro Federal, Dr. 32 
Marcos Machado e, o Secretário de Governo e Relações Institucionais, Sr. Gilberto Kassab  e  33 
o Deputado Estadual Alex Madureira, em 06/05/2024, para abordar temas de interesse da 34 
profissão farmacêutica, como: Assistência Farmacêutica no Estado de São Paulo, o Comitê de 35 
Apoio ao Serviço Público (CASP), tramitação do PL nº 623/2023, que autoriza o Poder Executivo 36 
a criar o Programa Farmácia Solidária, a Frente Parlamentar Estadual e a implementação de 37 
serviços farmacêuticos. Cientificou que a Reunião Plenária do Conselho Federal realizada nos 38 
dias 24, 25 e 26 de abril, no Rio de Janeiro, discutiu a Proposta de Resolução no Cuidado 39 
Farmacêutico em Infectologia, proposta sugerida pelo Grupo Técnico de Trabalho de São Paulo 40 
e que foi encaminhada para Consulta Pública. Relatou que em 30/04/2024 foi realizada uma 41 
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Solenidade de agradecimento aos farmacêuticos que se destacaram pelos relevantes serviços 42 
prestados à sociedade na cidade de São Paulo, na Câmara Municipal de São Paulo, de autoria 43 
do Comandante Vereador Salles. A cerimônia foi composta uma mesa com a presença do Dr. 44 
Marcelo Polacow, que participou das entregas das homenagens. Também compuseram a mesa 45 
o presidente da Associação Nacional dos Farmacêuticos Magistrais, Dr. Ademir Valério da Silva, 46 
o presidente emérito da Academia de Ciências Farmacêuticas do Brasil, Dr. Lauro Moretto e o 47 
vice-presidente do Sindicato do Comércio Varejista de Produtos Farmacêuticos, Dr. André 48 
Bedran Jabr e o vereador Coronel Salles. Homenageados: Dra. Cláudia Pereira de Araújo, Dr. 49 
Felipe Tadeu Santos, Dra. Rosana Mastellaro, Dra. Ábia Cristina Felippe, Dr. Jefferson Alves 50 
Dantas Reis, Dr. Mario Batista Câmara, a Dra. Eliete Bachrany, Dr. Jair de Sousa, Dr. Thiago 51 
Sansana, Dr. Paulo Valentim Paiva, a diretoria da Anfarmag, representada pelo Dr. Ademir 52 
Valério da Silva (presidente), Dr. Marco Fiaschetti, diretoria do Sincofarma, representada pelo 53 
Dr. André Jabr (vice-presidente) e Dr. Juan Carlos Becerra Ligos, além dos Diretores do CRF-54 
SP. Informou sobre a realização da Reunião Geral de Delegados Regionais das Seccionais, em 55 
03/05/2024, na Sede do CRF-SP. Destacou que CRF-SP, por meio da Sra. Marleide Lourenço 56 
Silva, Gerente do Departamento de Relacionamento, está em contato com indústrias, 57 
laboratórios, ONGs, distribuidoras, farmácias e outras entidades do setor para atuar na 58 
Logística para doações de medicamentos ao Estado do Rio Grande do Sul. A Sra. Marleide será 59 
a ponte para o desenvolvimento da campanha e o Departamento de Logística e Atividades 60 
Técnicas, que é gerenciado pela Sra. Priscila Bellan ajudará nas ações. Posteriormente, 61 
provavelmente serão necessários voluntários para triagem das doações. O engajamento na 62 
campanha pode ser feito com doações ou divulgação. Essa campanha não promove 63 
arrecadação de medicamento da população. Dr. Marcelo comunicou com pesar o falecimento 64 
da Dra. Érica Penteado, farmacêutica de Araras que atuava na área de docência do curso de 65 
graduação de farmácia da Universidade Paulista (UNIP) e que na década passada prestou 66 
serviços ao Conselho como delegada-adjunta na Seccional de Campinas. Farmacêutica 67 
dedicada aos estudos, Dra. Érica teve sua trajetória profissional marcada por grande vivência 68 
no meio acadêmico. Após graduar-se em Farmácia pelo Centro Universitário Hermínio Ometto, 69 
em Araras, no ano de 1994, obteve os títulos de especialista em Farmácia Hospitalar pela 70 
Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo de Ribeirão Preto (1995) e em Controle 71 
de Prevenção de Infecção Hospitalar pela mesma instituição de ensino superior da graduação 72 
(2008). Também era mestranda em Clínicas Médicas na área de Diabetes pela Universidade 73 
Estadual de Campinas (Unicamp). Como delegada-adjunta da Seccional de Campinas, foi uma 74 
das profissionais mais engajadas em promover a ação Farmacêutica na Praça em diversas 75 
localidades daquela região, levando orientação farmacêutica e prestação de serviços 76 
farmacêuticos às comunidades locais. Dr. Marcelo solicitou 1 minuto de silêncio ao Plenário 77 
para respeitosamente homenagear a Dra. Érica Penteado. 78 
Dra. Luciana Canetto informou sobre a realização do IV Fórum de Farmácia Digital e 79 
Tecnologias da Área Farmacêuticas, ocorrido em 04/05/2024, incluindo a participação de 219 80 
pessoas: 145 farmacêuticos e 74 acadêmicos. Houveram palestras enriquecedoras, incluindo 81 
temas como: “Inteligência Artificial Chat GPT na área farmacêutica”, ministrada pelo Dr. 82 
Marcelo Polacow e “Inovação em saúde e as dificuldades do mercado nacional”, ministrada pela 83 
Dra. Emanuela Rainho. Painel: “Prescrição eletrônica e dispensação de medicamentos sob 84 
regime especial de controle antimicrobianos”, tendo como palestrantes: Dr. Adriano Falvo, Dra. 85 
Renata de Morais Souza, Dr. Joelmo de Jesus Oliveira e a Dra. Luciana Canetto como 86 
mediadora. Painel 2: “Uso da tecnologia em saúde”, com as seguintes palestras: “Dispositivos 87 
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médicos digitais de última geração”, ministrada pela Anna Clara Rabha, “Wearables em saúde”, 88 
ministrada pela Renata Redondo, “Usos da inteligência artificial, softwares e analytics de dados 89 
na tomada de decisão e a Dra. Danyelle Marini como mediadora. Agradeceu a todos que 90 
estiveram presentes e aos conselheiros que não puderam comparecer, mas que apoiaram para 91 
que ocorresse a realização do evento. Apresentou a campanha em prol do Rio Grande do Sul, 92 
em solidariedade às vítimas da enchente que atinge o estado e a calamidade pública que afeta 93 
o local. O CRF-SP lançou a campanha “Todos pelo Rio Grande do Sul”, com o objetivo de 94 
arrecadar produtos de higiene, roupas íntimas (novas), roupas de cama e cobertores, que 95 
podem ser entregues na sede do CRF-SP, em São Paulo, nas seccionais, Instituições de Ensino 96 
Superior que tenham Curso de Farmácias e drogarias. Além disso, durante os eventos do CRF-97 
SP, também serão recebidas doações dos participantes que desejarem colaborar. Solicitou que 98 
os conselheiros colaborem com a divulgação e informou que as IES e as farmácias que aderirem 99 
a campanha poderão doar, tanto nos pontos de arrecadação, quanto nas seccionais ou na sede 100 
do CRF-SP. As farmácias que se credenciarem serão identificadas com um cartaz da campanha 101 
e no site do CRF. Aos farmacêuticos que quiserem se voluntariar como farmacêuticos no CRF-102 
RS, o regional está recebendo cadastros, embora não se sabe ao certo se realmente irão 103 
convocar os profissionais oportunamente. O credenciamento está disponível no site do CRF-RS 104 
e também está sendo feito pelas IES que aderirem a campanha, no qual o CRF está tentando 105 
contato. Cientificou acerca da campanha sobre o Uso Racional de Medicamentos, que ocorreu 106 
em 05/05 tendo como tema principal o Uso Racional de Antimicrobianos. A campanha foi uma 107 
parceria dos Conselhos Regionais com o Conselho Federal de Farmácia com o objetivo de 108 
conscientizar a população sobre a resistência microbiana.  Agradeceu a conselheira Dra. 109 
Rosilene Martins por solicitar que os Conselheiros e funcionários vestissem a cor azul, em prol 110 
da campanha, e agradeceu a Sra. Priscila Bellan, Gerente do Departamento de Comunicação e 111 
Departamento de Logística e Atividades Técnicas, pela edição do vídeo que será transmitido.  112 
Dra. Danyelle Marini informou sobre o Ato Solene, em celebração a um ano de formação da 113 
Frente Parlamentar e Defesa da Assistência Farmacêutica, realizado na ALESP, em 09/05/2024, 114 
contando com a presença do Assessor André e do Deputado Thiago Auricchio, presidente da 115 
Frente Parlamentar em Defesa da Assistência Farmacêutica do Estado de São Paulo. O objetivo 116 
do evento foi demostrar os resultados obtidos pela Frente durante esse período ao Deputado 117 
Thiago Auricchio. As apresentações foram realizadas pela Dra. Luciana Canetto (Coordenadora 118 
do Grupo de Trabalho de Cuidado Farmacêutico no SUS), Dr. Leoberto Costa Tavares 119 
(Coordenador do Grupo de Trabalho de Incentivo à Produção de Insumos Farmacêuticos), Dra. 120 
Priscila Dejuste (Coordenadora do Grupo de Trabalho de Incentivos a Disponibilização de 121 
Práticas Integrativas e Complementares no Serviço Público de Saúde) e Dra. Maria José 122 
(Coordenadora do Grupo de Incentivo ao Fortalecimento da FURP e Ampliação da Sua Posição 123 
Estratégica nas Políticas de Saúde) e os agradeceu pela participação. Informou que em 124 
09/05/2024 visitou o Congresso Nacional, em Brasília e que a Câmara dos Deputados voltou a 125 
funcionar.  Citou que os projetos estão tramitando e destacou  os principais, a saber: Farmácia 126 
Solidária: houve reunião com o relator Dr. Zacharias Calil que entendeu a importância do 127 
tema. Conversaram sobre o projeto da Tarja Azul com o deputado da Bahia, que precisará de 128 
um retorno para ser discutido novamente, pois o projeto precisa de alterações e demanda mais 129 
trabalho. Foi discutido sobre o projeto do técnico de farmácia, que já foi aceito para relatoria 130 
e deve ser rapidamente tramitado. Abordaram o projeto dos exames laboratoriais, que 131 
precisará ser reescrito, portanto, solicitou reunião com Dr. Marcos Machado, Conselheiro 132 
Federal para a elaboração do novo texto. Também esteve com o Deputado Vinicius Carvalho 133 
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discorrendo sobre o piso salarial e o fracionamento de medicamentos. Ressaltou a 134 
importância de sua presença e do Presidente, Dr. Marcelo Polacow na Câmara dos Deputados, 135 
objetivando a criação de elos e estarem mais presentes, inclusive, observou que o CRF-SP 136 
estará presente no Congresso Conexidades – Encontro Nacional de Parceiros Públicos e 137 
Privados - que transcende as fronteiras dos Municípios e promove a convergência entre 138 
representantes da esfera pública e da iniciativa privada, em busca de soluções inovadoras 139 
e colaborativas, que ocorrerá em São Sebastião, com a presença de prefeitos, vice-prefeitos e 140 
vereadores que representarão o Congresso, quando terão a oportunidade de apresentar esses 141 
projetos no evento. 142 
3.2. Informes dos Srs. Conselheiros.  143 
Dra. Priscila Dejuste cientificou que a Frente Parlamentar em Defesa da Assistência 144 
Farmacêutica da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo (ALESP) promoveu em 145 
08/05/2024, com o apoio do CRF-SP e da ALESP, o Circuito das PICs. (GTT Acumputura, GTT 146 
Óleos Essenciais e Aromaterapia, GTT Homeopatia, GTT Plantas Medicinais e Fitoterapia e GTT 147 
Suplementos) que contou também a orientação sobre a dengue. O objetivo do circuito foi 148 
divulgar à população as Práticas Integrativas Complementares (PICs) no contexto do cuidado 149 
à saúde, bem como possibilitar aos farmacêuticos a oportunidade de ampliar seus 150 
conhecimentos acerca dessas áreas de atuação, Dr. André Luís destacou que em 2015 houve 151 
uma solicitação de uma profissional gaúcha ao CRF-SP, que estudou em São José dos Campos, 152 
Dra. Bianca Reis, que por sua vez teve a necessidade atendida nas questões de juramento e 153 
entrada no mercado de trabalho. Atualmente estava trabalhando na cidade de Porto Alegre, e 154 
se encontrou em situação de desespero com os atendimentos que estavam sendo realizados 155 
na cidade após a enchente que inundou o estado do Rio Grande do Sul. Em 07 de maio 156 
prontamente entrou em contato com o CRF através de sua pessoa, que fez contato com o Dr. 157 
Marcelo Polacow, Presidente do CRF-SP informando o ocorrido. O Dr. Marcelo conversou com 158 
a Dra. Bianca, que declarou ter sido uma ligação de conforto para ela e os gaúchos. Dr. André 159 
agradeceu ao apoio que o Conselho está dedicando ao povo do Estado do Rio Grande do Sul, 160 
especificamente por essa ligação de 07 de maio, que foi importante ao povo gaúcho e à 161 
profissional Dra. Bianca Reis.  162 
Dra. Rosilene informou sobre o evento “Farmacêutico na Praça”, realizado em Presidente 163 
Prudente, com destaque para o tema: uso racional de medicamentos.  O evento chamou 164 
atenção da Secretaria de Epidemias da dengue, que estavam presentes, que solicitaram 165 
parcerias com o CRF-SP para a divulgação do trabalho sobre a dengue. Sugeriu a continuidade 166 
desse trabalho nas seccionais, para fim de divulgar o quão importante é a profissão 167 
farmacêutica para todas as áreas. Destacou que o curso ministrado pelo Dr. Adriano Falvo 168 
realizado em Presidente Prudente foi um sucesso, com a participação de muitos farmacêuticos 169 
querendo relembrar e saber cada vez mais sobre a Portaria. 170 
Dra. Adryella Luz cientificou que a Organização Mundial de Saúde já estabeleceu como meta 171 
uma campanha global sobre o Uso Racional de Antimicrobianos, pois existem dados 172 
assustadores, sendo que 2/3 dos antimicrobianos são utilizados em animais. Sugeriu que, além 173 
dos prescritores, a população também seja orientada, já que ainda não sabe a diferença de 174 
antibiótico e anti-inflamatório.  175 
3.3. Informes Conselheiro Federal.  176 
Dr. Marcos Machado parabenizou pela realização do IV Fórum de Farmácia Digital e 177 
Tecnologias da Área Farmacêutica, que ocorreu em 04 de maio de 2024, na UNIP de São 178 
Vicente, que teve como objetivo debater sobre o uso da tecnologia no mundo da farmácia. 179 
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Parabenizou o Dr. Marcelo e a Dra. Danyelle pelo evento corrido na ALESP.. Mencionou sobre 180 
o evento no grupo dos Conselheiros Federais, o qual foi muito elogiado. Na Plenária do CFF 181 
foram discutidos alguns assuntos relevantes, como o abordado pelo Dr. Marcelo sobre o 182 
cuidado farmacêutico na infectologia, tema solicitado pela Dra. Adryella para a pauta. Embora 183 
achasse que a proposta seria aprovada em plenária, foi para Consulta Pública. Solicitou que 184 
seja divulgado para que que ocorra participação na Consulta Pública. Relatou que a Dra. Marcia 185 
Borges pediu para que fosse encaminhado para discussão novamente os assuntos Cannabis e 186 
as substâncias proscritas na homeopatia. Há alguns anos houve uma reunião entre o CFF e a 187 
Anvisa com o intuito de discutir sobre esse assunto e dar o devido encaminhamento. Levou o 188 
tema para ser discutido novamente na plenária, mas não chegou-se à conclusão, portanto o 189 
assunto será repautado para conclusão. Por fim, informou que o CFF irá refazer um novo curso 190 
de vacina, talvez até o meio do ano, e o CRF-SP participará e divulgará a capacitação. Destacou 191 
que o Conselho Federal de Biologia editou uma resolução que habilita os biólogos a atuarem 192 
em Análises Clínicas, Citologia Oncótica e toda parte de Biologia Molecular. O CFF discutirá 193 
sobre o que será possível fazer a respeito.  Parabenizou a Diretoria do CRF-SP por criarem a 194 
campanha em prol do Rio Grande do Sul e sugeriu contato com o Dr. Kleber, Coordenador da 195 
Comissão de Logística para transportar os itens arrecadados até o Rio Grande do Sul. Sugeriu 196 
ainda solicitar doações de um  tipo especifico de produto, para tornar mais eficaz as 197 
arrecadações. Está sendo discutida uma proposta no Grupo de Conselheiros Federais para que 198 
os farmacêuticos do Rio Grande do Sul e as empresas tenham as suas anuidades isentas 199 
enquanto estiverem nessa situação difícil, pois devido ao alagamento no estado os profissionais 200 
estão impossibilitados de atuar. Embora provavelmente os valores relativos a esse ano já foram 201 
pagos, a isenção poderá ser para os próximos anos enquanto for necessário o suporte. Relatou 202 
que na prestação de contas do Acre, houve um erro de contabilidade na estimativa de 203 
arrecadação, que resultou na projeção de 2 milhões de reais a mais, porém estão com déficit 204 
de 400 mil. As contas foram aprovadas com ressalvas e indagou tanto o CRF-AC, quanto o CFF, 205 
quais foram as medidas tomadas para solução do problema. Sua solicitação foi aprovada e será 206 
realizada uma apresentação esclarecedora dos fatos na próxima plenária do CFF.  207 
4. HOMOLOGAÇÕES: 208 
4.1. Item 4.1. da RP de 06/05/24. Nomeação de membros para o Grupo Técnico de 209 
Trabalho de Farmácia Hospitalar  da  Seccional – Guarulhos, gestão 2024-2025. 210 
Coordenadora: Dra. Karine Cássia Santos CRF 91.841. Formação acadêmica: 211 
Especialização em Farmácia clínica e hospitalar Instituto Racine. Breve experiência profissional: 212 
Experiência como coordenadora e responsável técnica farmacêutica hospitalar por 5 anos 213 
atuando no SUS, aplicando as boas práticas em farmácia hospitalar, implantando projetos 214 
farmacêuticos e de farmácia clínica. Vice-coordenadora: Dra. Vanessa Eyko Yamamoto 215 
CRF 80.535. Formação acadêmica: Farmácia - UNG 2014. MBA Gestão Hospitalar - UNG 2021; 216 
Farmácia Clínica e hospitalar - UNINTER – 2023; Logística Farmacêutica- RACINE 2019. Breve 217 
experiência profissional: “Fui concursada, trabalhando na prefeitura de Guarulhos, como 218 
prática de farmácia, em Pronto atendimento e UBS da cidade durante 7 anos. Trabalhei ao 219 
mesmo tempo como farmacêutica em hospital veterinário. Fui para Nordeste trabalhei em 220 
clínicas de saúde, efetuando treinamentos em outras unidades do Brasil, depois trabalhei de 221 
forma terceirizada no hospital Santa Joana como gerente de uma clínica. E atualmente estou 222 
trabalhando no hospital HMU de Guarulhos, como farmacêutica.” Membro: Dr. Jonas Moraes 223 
Cardozo CRF 39.313. Formação acadêmica: UnG - Universidade Guarulhos / Farmácia e 224 
Bioquímica (conclusão 2005). Universidade Gama Filho - Pós-Graduação em Farmácia Clínica 225 
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e Atenção Farmacêutica (conclusão 2012) / Faculdades Oswaldo Cruz - MBA em Gestão 226 
Hospitalar e Sistemas de Saúde (conclusão 2015). Breve experiência profissional: “Graduado 227 
em Farmácia e Bioquímica, com Especialização em Farmácia Clínica e MBA em Gestão 228 
Hospitalar, tenho mais de 15 anos de experiência na área de Farmácia Hospitalar, Gestão de 229 
Suprimentos, Centro Cirúrgico e UTI. Atualmente atuo na indústria como Farmacêutico 230 
Representante Comercial, atendendo linha de medicamentos de uso exclusivo em hospitais”. 231 
DECIDE: a)  Homologar a nomeação; b) Encaminhar a Gerência Geral de Fiscalização e 232 
Técnica, Departamento de Apoio Técnico e   Educação Permanente e Consultoria Jurídica para 233 
providências. 234 
4.2. Item 4.2. da RP de 06/05/24. Nomeação de membros para o Grupo Técnico de  235 
Trabalho de Saúde Pública  da  Seccional – Mogi das Cruzes, gestão 2024-2025. Dra. 236 
Luana Marques Ferreira CRF 61.470. Formação acadêmica: Uninove - 2010. Mestrado- 237 
Saúde Coletiva – Unifesp. Breve experiência profissional: Farmacêutica Clinica, com vivencia 238 
no varejo farmacêutico, farmácia hospitalar e atualmente como farmacêutica de família na 239 
atenção básica do SUS. Dr. Flávio Roberto Marciano CRF 94.733. Formação acadêmica: 240 
Farmácia - Universidade nove de julho conclusão 2018. Saúde Pública com ênfase em 241 
Estratégia Saúde da Família - Universidade nove de julho 2019. Breve experiência profissional: 242 
Farmacêutico em Upa do Rodeio (Fundação Abc) 2019, Coordenador de Assistência 243 
Farmacêutica em Santa Isabel (OS Irmandade Santa Casa De São Bernardo do Campo )2022, 244 
Farmacêutico Clínico UBS Jardim Soares (OS Santa Marcelina) atual. Dr. Ítalo Afonso 245 
Francisco da Silva  CRF 86.586. Formação acadêmica: Uninove 2016. Breve experiência 246 
profissional: 2014 a 2019 ACS Prefeitura Municipal de Arujá, 2019 a 2020 Farmacêutico Rt 247 
Hospital Dalila Ferreira Barbosa Arujá, 2020 a 2022 Farmacêutico Rt Prefeitura Municipal de 248 
Santa Isabel, 2022 a Atual Coordenador de Farmácia Santa Casa de São Bernardo do 249 
Campo/Prefeitura Municipal de Santa Isabel. DECIDE: a)  Homologar a nomeação; b) 250 
Encaminhar a Gerência Geral de Fiscalização e Técnica, Departamento de Apoio Técnico e   251 
Educação Permanente e Consultoria Jurídica para providências. 252 
4.3. Item 4.3. da RP de 06/05/24. Nomeação de membros para o Grupo Técnico de  253 
Trabalho de Farmácia Hospitalar  da  Seccional – São José dos Campos, gestão 2024-254 
2025. Coordenadora: Dra. Paula de Souza Ventureli CRF 95.413. Formação acadêmica: 255 
Universidade Paulista -2018. Especialização em curso farmácia clínica e hospitalar e MBA 256 
gestão hospitalar Uninter. Breve experiência profissional: “Farmacêutica atuante na área 257 
hospitalar desde a formação. Professora em cursos técnicos (Senac, tableau, farmácista). 258 
Experiência na Upa Dr. Telmo, Hospital São Francisco de Assis, clínica Attentis e atualmente 259 
coordeno a UPA Campo dos Alemães. Lugar onde conseguimos a certificação ONA. Alio o 260 
processo educacional ao nosso contexto, farmacêuticos precisam de um alicerce. Nos lugares 261 
que atuei essa sempre foi uma característica marcante: organizar, promover o 262 
desenvolvimento.” Vice-coordenadora: Dra. Silvana Silva Marcondes de Souza CRF 263 
77.376. Formação acadêmica: Farmácia Bioquímica – UNIP. Farmácia Clínica ICTQ – 2018. 264 
Breve experiência profissional: “Farmacêutica Hospitalar a seis anos, atuante em gestão de 265 
estoque, compras e padronização de material e medicamentos, toda cadeia de suprimentos 266 
dentro do ambiente hospitalar.” Membro: Adricia Emanuelly Guimarães Salvador  CRF 267 
114.856. Formação acadêmica: Farmácia- Faculdade Anhanguera de São José dos Campos, 268 
2022. Pós-graduação/ Cursando. Farmacêutica no Hospital Antoninho da Rocha Marmo de São 269 
José dos Campos. Breve experiência profissional: Farmacêutica no Hospital Antoninho da Rocha 270 
Marmo de São José dos Campos. DECIDE: a)  Homologar a nomeação; b) Encaminhar a 271 
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Gerência Geral de Fiscalização e Técnica, Departamento de Apoio Técnico e   Educação 272 
Permanente e Consultoria Jurídica para providências. 273 
4.4. Item 4.4. da RP de 06/05/24. Nomeação de membros do Grupo Técnico de 274 
Trabalho de Residência Profissional - Sede – Gestão 2024-2025. Dra. Camila Pavani 275 
de Oliveira CRF-SP 112.685. Formação Acadêmica: Universidade Nove de Julho, 2022. Breve 276 
experiência profissional: “Farmacêutica residente no HCFMUSP, já trabalhei em drogaria, 277 
manipulação e fiz iniciação científica.” Dra. Carolina Fernanda Oliveira Santos Tallarico 278 
CRF-SP 111.910. Formação Acadêmica: Universidade de Sorocaba, 2021. Breve experiência 279 
profissional: “Durante a graduação, realizei estágios em manipulação, farmácia hospitalar, 280 
saúde pública e garantia da qualidade. Fiz iniciação científica com o tema “Produção de 281 
bioproduto composto por nanocelulose e fibroína com propriedades antimicrobianas”. Em 2023 282 
iniciei a Residência Profissional de Assistência Farmacêutica Hospitalar e Clínica no HCFMUSP.” 283 
Dra. Débora Thamires Moreira do Nascimento  CRF-SP 114.294. Formação Acadêmica: 284 
Universidade Cidade de São Paulo - UNICID; 2023. Residência Uniprofissional em Assistência 285 
Farmacêutica Hospitalar e Clínica - Universidade de São Paulo (conclusão prevista em 2025). 286 
Breve experiência profissional: Experiência em análises clínicas, atenção primária, 287 
farmacovigilância hospitalar, farmacotécnica hospitalar, controle de qualidade magistral e 288 
homeopatia. Dra. Edwirgens Mariana Albuquerque Sobrinho  CRF-SP 112.684. 289 
Formação Acadêmica: Universidade Anhanguera, 2022. MBA em Gestão de Clínicas e 290 
Consultórios, Pitágoras Unopar, 2023. Breve experiência profissional: Residente 291 
Multiprofissional do Instituto Dante Pazzanese de Cardiologia. Dra. Giovanna Rego Vilar 292 
CRF-SP 112.060. Formação Acadêmica: Universidade Católica de Santos (UNISANTOS) – 293 
2022. Residente Uniprofissional em Assistência Farmacêutica Hospitalar e Clínica pela 294 
Faculdade de Medicina da USP. Breve experiência profissional: “Tenho adquirido experiência 295 
prática e teórica durante a residência, dentro de todo o ciclo de assistência farmacêutica em 296 
um hospital terciário/quaternário (Hospital das Clínicas da FMUSP) e com experiência também 297 
na atenção secundária na NGA Várzea do Carmo no eixo de gastroenterologia e hepatologia.” 298 
Dr. Victor Lima de Sousa Machado CRF-SP 110.760. Formação Acadêmica: Universidade 299 
Federal de Alfenas, 2022. Breve experiência profissional: “Residente multiprofissional em 300 
oncologia no Hospital Israelita Albert Einstein, possuo experiência em farmácia hospitalar e 301 
clínica”. DECIDE: a)  Homologar a nomeação; b) Encaminhar a Gerência Geral de Fiscalização 302 
e Técnica, Departamento de Apoio Técnico e   Educação Permanente e Consultoria Jurídica para 303 
providências. 304 
4.5. Item 4.5. da RP de 06/05/24. Desligamento de membra do Grupo Técnico de 305 
Trabalho de Mulheres Farmacêuticas, gestão 2024-2025. Dra. Márcia Santos Costa 306 
CRF 99.150. DECIDE: a)  Homologar o desligamento; b) Encaminhar a Gerência Geral de 307 
Fiscalização e Técnica, Departamento de Apoio Técnico e   Educação Permanente e Consultoria 308 
Jurídica para providências. 309 
4.6. Nomeação dos membros para compor a Comissão de Ética Interna do CRF-SP, 310 
em atendimento ao caput do art. 11 e parágrafos 1º, 2º e 3º do mesmo artigo e art. 12 da 311 
Deliberação nº 21/2023: Simone Aparecida Delatorre – mandato de 3 anos. Luciane Maria 312 
Ribeiro Neto – mandato de 2 anos. Reggiani Luzia Schinatto – mandato de 1 ano. Roberto 313 
Tadao Magami Junior – mandato de 3 anos. Silmara Alves Bonetti – mandato de 2 anos. Simone 314 
Fátima Lisot – mandato de 1 ano. Art. 11. A Comissão de Ética Interna do CRF-SP é composta 315 
por 03 (três) membros titulares e 03 (três) membros suplentes, escolhidos entre os 316 
empregados do seu quadro permanente, com pelo menos 05 (cinco) anos de trabalho efetivo, 317 
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que possuam reputação ilibada, que sejam profissionalmente assíduos e não possuam 318 
antecedentes criminais, com ficha funcional sem punições de qualquer tipo, nem esteja 319 
respondendo qualquer modalidade de processo ético. § 1º. Os membros titulares e suplentes 320 
serão designados pelo Presidente do CRF-SP, e aprovados pela plenária do CRF-SP. 2º. O 321 
mandato dos membros da Comissão de Ética Interna será de 03 (três) anos, não coincidentes, 322 
sendo permitida reconduções, desde que não ultrapassem 6 anos de mandato. § 3º Os 323 
mandatos dos primeiros membros e dos respectivos suplentes serão de um, dois e três anos, 324 
estabelecidos em normativa designatória. Art. 12. Não poderá ser indicado para ser membro 325 
da Comissão de Ética Interna o empregado que: I. Tiver recebido punição disciplinar nos 326 
últimos 05 (cinco) anos, II. Tiver recebido Censura Ética nos últimos 03 (três) anos, III. 327 
Participe de Diretoria de Sindicato ou de Associação de Empregados. Justificativa: Atendimento 328 
à Deliberação nº 21/2023 que aprova o regulamento que estabelece os procedimentos para 329 
Gestão da Ética dos agentes públicos no âmbito do CRF-SP, e dá outras providências. DECIDE: 330 
a) Homologar a nomeação; b) Encaminhar a Superintendência Geral, Gerência Geral de 331 
Fiscalização e Técnica, Secretaria de Planejamento e Integridade, Secretaria das Comissões de 332 
Ética e Consultoria Jurídica para providências. 333 
5. DISCUSSÃO E APROVAÇÃO:  334 
5.1. Justificativa de ausência:  335 
Dr. Marcelo Polacow justificou sua ausência na Reunião Plenária de 06/05/2024: 336 
“Não pude comparecer à Reunião Plenária do dia 06/05/2024 pois estava na reunião com 337 
Gilberto Kassab e demais Diretores”. DECIDE: a) Aprovar por unanimidade; b) Encaminhar 338 
ao Departamento de Superintendência Geral para providências.  339 
Dra. Luciana Canetto justificou sua ausência na Reunião Plenária de 06/05/2024: 340 
“Não pude comparecer à Reunião Plenária do dia 06/05/2024 pois estava na reunião com 341 
Gilberto Kassab e demais Diretores”. DECIDE: a) Aprovar por unanimidade; b) Encaminhar 342 
ao Departamento de Superintendência Geral para providências.  343 
Dr. Adriano Falvo justificou sua ausência na Reunião Plenária de 06/05/2024: “Não 344 
pude comparecer à Reunião Plenária do dia 06/05/2024 pois estava na reunião com Gilberto 345 
Kassab e demais Diretores”. DECIDE: a) Aprovar por unanimidade; b) Encaminhar ao 346 
Departamento de Superintendência Geral para providências.  347 
Dra. Danyelle Marini justificou sua ausência na Reunião Plenária de 06/05/2024: 348 
“Não pude comparecer à Reunião Plenária do dia 06/05/2024 pois estava na reunião com 349 
Gilberto Kassab e demais Diretores”. DECIDE: a) Aprovar por unanimidade; b) Encaminhar 350 
ao Departamento de Superintendência Geral para providências.  351 
Dra. Priscila Dejuste justificou sua ausência na Reunião Plenária de 06/05/2024: 352 
“Venho justificar minha ausência na plenária passada, por motivos de saúde”. DECIDE: a) 353 
Aprovar por unanimidade; b) Encaminhar ao Departamento de Superintendência Geral para 354 
providências.  355 
Dr. Antonio Geraldo Ribeiro dos Santos Junior, Conselheiro Federal Suplente 356 
justificou sua ausência na Reunião Plenária de 13/05/2024: “Justifico a minha ausência 357 
por motivos de trabalho. Desejo a todos uma ótima plenária”. O Plenário tomou 358 
conhecimento. 359 
5.2. Item 5.2. da RP de 06/05/24. Deliberação nº 097/2024 –Trâmite de Documentos 360 
e Registro – Pessoa Física. DECIDE: a) Aprovar a deliberação anexa por unanimidade; b) 361 
Encaminhar ao Departamento de Atendimento e Registro para providências. 362 
5.3. Item 5.3. da RP de 06/05/24. Deliberação nº 098/2024 – Trâmite de Documentos 363 
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e Registro – Pessoa Jurídica. DECIDE: a) Aprovar a deliberação anexa por unanimidade; b) 364 
Encaminhar ao Departamento de Atendimento e Registro para providências. 365 
5.4. Item 5.4. da RP de 06/05/24. Deliberação nº 099/2024 – Departamento de 366 
Processo Fiscal. DECIDE: a) Aprovar a deliberação anexa por unanimidade; b) Encaminhar ao 367 
Departamento de Processo Fiscal para providências. 368 
5.5. Item 5.5. da RP de 06/05/24. Deliberação nº 100/2024 – Departamento de 369 
Processo Fiscal. DECIDE: a) Aprovar a deliberação anexa por unanimidade; b) Encaminhar ao 370 
Departamento de Processo Fiscal para providências. 371 
5.6. Item 5.6. da RP de 06/05/24. Deliberação nº 101/2024 – Departamento de 372 
Processo Fiscal. DECIDE: a) Aprovar a deliberação anexa por unanimidade; b) Encaminhar ao 373 
Departamento de Processo Fiscal para providências. 374 
5.7. Item 5.7. da RP de 06/05/24. Apresentação Proposta de Decreto para 375 
regulamentar o Art.1 1 da Lei 13021/2014. Dra. Danyelle C. Marini. Dra. Danyelle Marini 376 
informou que a proposta está sendo estudada. O Plenário tomou conhecimento.  377 
5.8. Item 5.8. da RP de 06/05/24. Apresentação Contribuições recebidas para 378 
consulta pública CRF-SP nº 01/2021. Dra. Danyelle C. Marini expos a apresentação, 379 
anexa a respectiva ata. Propôs os seguintes encaminhamentos relativos ao item da 380 
apresentação: “o pagamento de insalubridade e periculosidade aos profissionais que prestarem 381 
os serviços de vacinação, por exemplo”, a saber: realização de podcast pelo Dr. Marcos 382 
Machado e Dr. Roberto Tadao; Agendar reunião com ministro do Trabalho e firmar possível 383 
convênio, com o envolvimento do Comitê de Prerrogativas e o SINFAR; Orientar os 384 
farmacêuticos. DECIDE: a) Aprovar por unanimidade a proposta de deliberação e os 385 
encaminhamentos; b) Encaminhar ao Dr. Marcos Machado, Conselheiro Federal para pautar a 386 
minuta de deliberação na Plenária do CFF; c) Encaminhar a Gerência Geral de Fiscalização e 387 
Técnica, Departamento de Apoio Técnico e Educação Permanente, Consultoria Jurídica, 388 
Secretaria de Apoio Adm. a Diretoria e Secretaria de Planejamento e Integridade para 389 
providências. 390 
5.9. Emenda Constitucional 132. Apresentação realizada pela Dra. Danyelle Marini e anexa 391 
a respectiva ata. O objetivo da emenda é a extinção do ISS – Imposto sobre serviços dos 392 
municípios e Distrito Federal; ICMS – Imposto sobre a circulação de mercadorias e serviços de 393 
transporte dos Estados e Distrito Federal; IPI – Imposto sobre produtos industrializados da 394 
União, com a concentração em único tributo denominado de IBS — Imposto sobre Bens e 395 
Serviços. DECIDE: a) Encaminhar para avaliação do Grupo Técnico de Trabalho de Indústria, 396 
Grupo Técnico de Trabalho de Logística Reversa, Resíduos e Gestão Ambiental, Grupo Técnico 397 
de Trabalho Logística de Produtos de Interesse à Saúde, Grupo Técnico de Trabalho de 398 
Farmácia Magistral, Grupo Técnico de Trabalho de Homeopatia e Grupo Técnico de Farmácia e 399 
Gestão e Comissão Parlamentar para avaliação; b) Encaminhar a Gerência Geral de 400 
Fiscalização e Técnica, Departamento de Apoio Técnico e Educação Permanente e Assessoria 401 
Parlamentar para providências. 402 
Às vinte horas e cinquenta e nove minutos constatou-se a saída da Dra. Rosana Kagesawa 403 
Motta. 404 
Nada mais havendo a tratar a Dra. Luciana Canetto Fernandes, declarou encerrada a reunião 405 
às vinte e uma horas e dezoito minutos e lavrou a presente Ata, auxiliada pela Secretária Paola 406 
Almeida Frederico. São Paulo, treze de maio de dois mil e vinte e quatro. 407 
Dra. Luciana Canetto Fernandes: ________________________________________________ 408 

Dr. Adriano Falvo: ____________________________________________________________ 409 
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Dra. Danyelle C. Marini: _______________________________________________________ 410 

Dra. Adryella de Paula F. Luz: ___________________________________________________ 411 

Dr. André Luís dos Santos: _____________________________________________________ 412 

Dr. Gustavo Lemos Guerra: ____________________________________________________ 413 

Dra. Pamela França do Nascimento: ______________________________________________ 414 

Dra. Priscila Nogueira C. Dejuste: ________________________________________________ 415 

Dra. Rosana M. Kagesawa Motta: ________________________________________________ 416 

Dra. Rosilene Martins Viel: _____________________________________________________ 417 


